

我省制造业贷款增长三成多

前三季度金融总量适度增长 支持实体经济有实效

□本报记者 刘文静

近日，河北省前三季度金融运行及货币信贷政策执行情况新闻发布会召开。会上公布，今年三季度末，河北省本外币存款余额88246亿元，同比增长9.8%，较去年同期高0.1个百分点；前三季度累计增加6950亿元，同比少增173亿元。三季度末，河北省本外币贷款余额67012亿元，同比增长12.4%，较上年同期低0.7个百分点，前三季度累计新增6018亿元，同比多增170亿元。

全省224家地方法人金融机构下调法定存款准备金率0.5个百分点，增加金融机构支持实体经济的长期稳定资金163亿元。

精准施策 支持实体经济发展

前三季度，全省金融机构巩固统筹疫情防控和经济社会发展的重大战略成果，把服务实体经济摆在更加突出的位置。充分发挥再贷款再贴现的精准导向作用，用好直达实体的货币政策工具，精准支持疫情后市场主体的资金需求。

前三季度，河北省本外币企事业单位贷款增加3753亿元，同比多增156亿元。其中，短期贷款及票据融资增加1138亿元，同比少增412亿元，表明企业部门的流动性资金需求逐步恢复常态；中长期贷款增加2582亿元，同比多增466亿元，显示金融机构有力地支持了企业发展的中长期资金需求。

同时，贷款市场报价利率改革红利持续释放，实际贷款利率进一步下行。9月份，全省金融机构发放的企业贷款加权平均利率为5.52%，环比下降0.14个百分点，同比下降0.05个百分点。

金融对制造业支持力度稳固，特别是从中长期投向看，三季度末，河北省投向制造业的中长期贷款余额2384.6亿元，同比增长33.3%，超过全部产业中长期贷款17.8个百分点，超过全部贷款增速21个百分点，增速连续16个月保持在30%以上。其中，投向高新技术制造业的中长期贷款同比增长54.2%，增速也是连续16个月保持在50%以上，维持了比较高的增速。

信贷结构优化，支持高质量发展

金融机构持续加大对国民经济重点领域的资金支

持。三季度末，河北省主要金融机构投向全部产业中长期贷款同比增长15.5%，超过全部贷款增速3.1个百分点，前三季度累计新增2218亿元，同比多增375亿元。其中，制造业增速连续16个月保持在30%以上。

深化民营小微金融服务，引导金融机构不断扩大首贷、信用贷款、无还本续贷规模。三季度末，普惠小微贷款余额同比增长22.7%，有效支持了68.6万户小微经营主体，比上年同期增加13.4万户。

坚持“房住不炒”，维护房地产市场的健康发展，维护住房消费者的合法权益，全面落实房地产长效机制，稳妥实施房地产金融审慎管理，房地产调控政策效果逐步释放。三季度末，河北省房地产贷款同比增长9.2%，较上年末低4.8个百分点。

扎实推进绿色金融发展，激励金融机构加大对绿色产业的资金支持。三季度末，绿色贷款余额3345亿元，同比增长26.8%，比年末高3.5个百分点，高于各项贷款增速14.4个百分点，前三季度增加553亿元，同比多增162亿元。其中，投向具有直接和间接碳减排效益项目的贷款分别为1726亿元和649亿元，合计占绿色贷款的71%。

动态

工银安盛人寿荣膺年度金牌保险服务“方舟奖”

10月29日，由证券时报主办的“2021中国保险业资产负债管理年会暨2021中国保险业方舟奖评选典礼”在深圳举行。工银安盛人寿凭借在客户服务方面的卓越表现，荣获2021年度金牌保险服务方舟奖。

自2012年成立以来，工银安盛人寿始终秉持“以客为尊，以人为本”的服务文化价值理念，紧跟时代步伐和客户需求，不断丰富完善自身的客户服务体系，持续为新老客户提供优质的线上线下服务体验。自去年以来，工银安盛相继推出了重疾先赔、重疾择优、“七免一捷”、大病预赔等一系列服务升级举措，同时对于各地的灾难性事

件第一时间推出应急服务方案。

其中，“七免一捷”服务免除了客户办理理赔业务的过程中原本强制要求由第三方出具的工作证明、收入证明等七项书面材料，简化了个人业务医疗险理赔的索赔材料，让“数据跑”代替“客户跑”。“重疾先赔”以及“大病预赔”服务第一时间为罹患重大疾病的客户提供重疾和医疗资金的双重提前给付支持，践行“信守合约，能赔尽赔”原则，为客户提供“有温度的理赔”服务。

今年3月30日，银保监会下发《关于银行保险机构切实解决老年人运用智能技术困难的通知》后，工银安盛

立刻积极响应，通过在营业网点设置敬老窗口、特殊情况的老年客户由工作人员上门提供线下服务等多项切实措施，精简老年客户办理业务的服务流程，充分营造敬老爱老的服务氛围，满足老年客户多样化的服务需求，切实维护好老年客户群体的合法权益，获得了老年客户的欢迎和认可。

“中国保险业方舟奖”由《证券时报》于2016年发起设立，评选秉持“公平、公开、公正”原则，现已成为业内最具有影响力和公信力的年度奖项之一。

(高亚丽)

图说业界



面对疫情防控的严峻形势，邮储银行石家庄市分行迅速启动疫情防控应急预案，按照疫情防控工作安排，合理安排营业网点数量，保障特殊时期金融服务不断档。同时，辖内各网点落实落细疫情防控措施，落实好网点消毒和客户测温、登记、分流引导等工作，筑牢网点安全屏障。图为11月3日，邮储银行石家庄市分行网点做好设备消杀工作，营造安全放心的服务环境。

(杨彦霞)



■10月26日，民生银行沧州分行开展“助老敬老，护航幸福晚年”主题活动。该行风险管理部一行三人走进河北省军区沧州干休所。沧州干休所目前健在的老英雄们都已年逾90岁高龄，沧州分行消保专员为老人们介绍了国家最新的普惠服务理念，宣传讲解金融服务权益等知识，助推金融消费环境和谐健康发展。

(孙旭旭)



■10月23日，矿区联社全员进行每周一次的例行核酸检测。面对突如其来的严峻疫情形势，矿区联社迅速反应，上下联动，筑牢防线。一是立即安排在全辖范围内开展排查，组织完成在区全员核酸检测；二是严格人员出行管理，加强全体员工个人防护，严格按照工作流程，切实履职尽责；三是安排机关管理部门实行24小时轮流值守，随时应对突发状况；四是第一时间上报疫情及网点营业情况，做到重大事项及时报。

(任海霞)